
Contractuels  : le mode d’emploi
Régularisation de l’indemnité de congés payés

Vous avez peut être reçu au mois de mai (ou juin) une somme d’argent intitulée sur votre fiche de
paie “ICP” (indemnité de congés payés). C’est la régularisation de l’ICP pour l’année N-1.

I - Salaire maintenu, congés payés : définitions. 
Lorsque vous êtes en congé, vous ne percevez plus un salaire (il est “retenu”, ligne ECP sur la paie)
mais une indemnité de congés payés. 
Pendant vos congés, la Poste vous paie ce qu’on appelle le salaire “maintenu” (sur vos fiches de paie :
ligne KCP). C’est le salaire que vous auriez perçu si vous aviez travaillé au lieu d’être en congés.
Sur la même fiche de paie, en bas, vous avez les dates de vos congés, ce qui vous permettra de
comptabiliser tous vos congés pris dans l’année.  

II - Salaire maintenu, congés payés : additionner tous vos congés et salaires maintenus de l’an-
née civile (1er janvier - 31 décembre)
Il vous faut additionner tous les salaires maintenus (KCP) et congés posés dans l’année. Attention, il
est fréquent d’avoir des rappels le mois suivant...
Il arrive aussi que des congés posés en décembre apparaissent sur la paie de janvier de l’année N+1.
Il faut évidemment les réintégrer dans le calcul. Et vice-versa : des congés posés l’année N-1 peuvent
apparaître sur la paie de janvier de l’année N ; il faut alors les “exclure”.
Vous comptez enfin tous les congés même si ce sont des “reports” de congés. Ils apparaissent sur la
fiche de paie.

III - Application de la règle du 1/10° 
Le Code du travail prévoit que, pour 30 jours de congés (soit 12 fois 2,5 jours), l’indemnité de congés
payés doit être égale à 1/10° de la rémunération annuelle. 
Il faut donc regarder si la Poste ne vous doit pas de l’argent en ayant pratiqué la méthode du salaire
maintenu. Si tel est le cas, la Poste doit vous verser la différence puisque la méthode la plus favora-
ble est retenue.

IV - Comment faire le calcul pour la régularisation de l’ICP ?
Votre rémunération annuelle est celle qui apparaît sur votre dernière fiche de paie pour les cas parti-
culiers, voir au dos). Puis vous divisez par 10 pour obtenir l’indemnité de congés prévue par le Code
du travail. Mais ce n’est pas fini... 

En effet, l’indemnité est calculée légalement pour 30 jours acquis et posés (cf. Art CdT). Elle
doit donc être proratisée en fonction :
- du nombre de congés “légaux” auxquels a droit l’agent (22, 25, 30...)
- du nombre de congés effectivement posés par rapport aux droits de l’agent. Ce sont en effet les
congés effectivement pris qui ouvrent droit à l’ICP. 

Exemple : un agent a droit à 30 congés dans son régime de travail. Il en a posé 29 sur les 30 mais il
a aussi pris ses 3 Rex (Total = 29 + 3 = 32). Son indemnité (le 1/10°) sera multipliée par 32/30. 
Attention : la Poste calcule vos droits en jours ouvrés (22 ou 25 au lieu de 30) : c’est la même mé-
thode mais cela ne doit pas être plus défavorable que le calcul en jours ouvrables. 

Le résultat obtenu doit être comparé aux salaires maintenus déjà versés tout au long de l’an-
née. Et on vous doit la différence, si elle est positive !

Références : article L.3141-3 du Code du travail. 




